

## 将政府投资纳入法治轨道

## 《政府投资条例》公布 7月1日起施行

新华社

日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《政府投资条例》(以下简称《条例》),自2019年7月1日起施行。

制定政府投资条例是深化投融资体制改革的重点任务,党中央、国务院对此高度重视。将政府投资纳入法治轨道,既是依法规范政府投资行为的客观需要,也是深入推进依法行政、加快建设法治政府的内在要求。《条例》规定了以下内容:

一是明确界定政府投资范围,确保政府投资聚焦重点、精准发力。政府投资资金应当投向市场不能有效配置资源的公共领域项目,以非经营性项目为主;国家建立政府投资范围定期评估调整机制,不断优

化政府投资方向和结构。

二是明确政府投资的主要原则和基本要求。政府投资应当科学决策、规范管理、注重绩效、公开透明,并与经济社会发展水平和财政收支状况相适应;政府及其有关部门不得违法违规举借债务筹措政府投资资金;安排政府投资资金应当平等对待各类投资主体。

三是规范和优化政府投资决策程序,确保政府投资科学决策。进一步规范政府投资项目审批制度,重大政府投资项目应当履行中介服务机构评估、公众参与、专家评议、风险评估等程序;强化投资概算的约束力。

四是明确政府投资年度计划的相关要求。国务院投资主管部门、国务院其他有

关部门以及县级以上地方人民政府有关部门按照规定编制政府投资年度计划,明确项目名称、建设内容及规模、建设工期等事项,政府投资年度计划应当和本级预算相衔接。

五是严格项目实施和事中事后监管。政府投资项目开工建设应当符合规定的建设条件,并按照批准的内容实施;政府投资项目所需资金应当按规定确保落实到位,建设投资原则上不得超过经核定的投资概算;政府投资项目应当合理确定并严格执行建设工期,按规定进行竣工验收,并在竣工验收合格后办理竣工财务决算;加强对政府投资项目实施情况的监督检查,建立信息共享机制;政府投资年度计划、项目审批和实施等信息应当依法公开。

本式港澳通行证  
将于9月13日  
全部失效

新华社 熊丰

国家移民管理局5日发布提示,现用的本式往来港澳通行证将于2019年9月13日全部失效。按照往来港澳签注最短有效期3个月计算,近期持有本式往来港澳通行证将不便于申请新的签注。

国家移民管理局提示,有出行需求的持证人提前申请卡式电子往来港澳通行证,已办妥签注的本式往来港澳通行证在有效期内仍可继续使用。

据介绍,卡式电子往来港澳通行证于2014年9月启用。今年4月1日起,国家移民管理局推出“全国通办”政策后,内地居民申请卡式电子往来港澳通行证及团队旅游签注更加便捷。内地居民可以在全国任一出入境管理窗口申请办理,也可以通过移民局官方App、服务网站在线申请。持卡式证件在自助签注机办理赴港澳团队旅游签注可实现立等可取。



## 致富“芬芳之路”

5月5日,农民在种植基地整理待装运的玫瑰花。

近日,江苏省海安市城东镇壮志街道石庄村玫瑰种植基地内玫瑰花竞相绽放,农民忙着采摘、装运鲜花,发送到各地的工厂进行精油提炼等深加工。当地政府积极引导农民进行种植业结构调整,发展玫瑰种植为主的休闲观光农业,这里的玫瑰花销往全国各地,铺就了农民致富的“芬芳之路”。

新华社发 向中林 摄

环保督察反馈:  
洞庭湖区生态环境保护形势依然严峻

新华社 史卫燕 高敬

5日在长沙举行的中央第四生态环境保护督察组对湖南省开展“回头看”情况反馈会上,督察指出,近年来湖南省加大洞庭湖生态环境整治力度,推进解决一批突出生态环境问题,但洞庭湖区污染防治工作还有明显短板,生态环境保护形势依然严峻。

问题主要表现在:生活污水污染问题仍然突出,洞庭湖区城市污水管网建设普遍滞后,绝大多数城市仍用雨污合流的排水系统,大量超标污水排入河湖;一些工业园区环境管理混乱,如湖南岳阳绿色化工产业园云溪片区废水偷排问题严重;石煤

矿山生态破坏严重,石煤矿山露天开采生态环境破坏严重,监管失职失责问题突出;养殖污染问题依然严重,禁养区内仍有16家畜禽养殖场、678家养殖专业户逾期未关停退出,一些畜禽养殖场污染严重等。

督察还指出,湖南省第一轮督察整改工作虽然取得重要进展,但一些整改存在标准不高、工作不实等情况:

一是一些地方和部门思想认识仍不够到位,如株洲市在“回头看”督察期间提供不实信息,声称位于绿心地区的“北欧小镇”房地产项目已于2017年5月后全面停建,但督察发现,该项目在此后仍违规建设24栋高档别墅,当地对此没有坚决制止,没有查处到位;二是责任落实不够到

位,如原省经信委淘汰小造纸落后产能工作不严不实,以特种纸无法折算箱板纸产能为由,回避落后产能概念,模糊全省小造纸淘汰政策;三是一些地方敷衍整改问题较为突出,如永州市在“回头看”进驻前一天,对全部8家没有完善配套污染治理设施、厂区粉尘无组织排放严重的富锰渣企业紧急下达停产通知,应付督察;四是表面整改、假装整改仍有发生。

督察要求,湖南省委、省政府要始终把保护和修复长江生态环境摆在压倒性位置,将洞庭湖生态环境综合治理向纵深推进。要高度重视人民群众生态环境诉求,不断改善生态环境质量,推动湖南省高质量发展。

中消协发布智能门锁比较试验报告:  
开锁方式安全性有待提高

新华社 赵文君

中消协5日发布智能门锁比较试验报告,在测试的29款样品锁中,指纹和密码开锁比信息识别卡开锁相对更可靠,样品锁开锁方式的安全性有待提高。样品锁的使用寿命达到10000次开启以上,远高于国家标准。

试验报告显示,开锁方式的安全性有待提高。在29款样品锁中,48.3%的密码开启存在安全风险,50%的指纹识别开启存在安全风险,85.7%的信息识别卡开启存在安全风险。28款样品锁被小黑盒攻击后未出现开启现象,仅1款无生产厂家信息标注的样品锁被小黑盒攻击后开启。这些样品锁的信息安全测试内容包括信息泄露、身份鉴别、权限控制、数据传输安全4项内容。

按照国家强制性标准的要求,29款样品锁的锁舌长度均符合要求,但锁舌强度仅有12款样品锁符合要求。智能门锁在连续实施误操作及防护面遭受外力破坏时,应能自动发出声或光报警指示或报警信号。经检测显示,29款样品锁中只有15款锁能发出报警信号,防破坏报警功能有待加强。

中消协建议,消费者购买智能门锁产品,要检查产品名称、商标、规格型号、生产厂家、生产厂址、安全级别、明示执行标准等信息,同时注意产品是否具有合格证、说明书、开孔模板及保修卡等。门锁要求外观整洁、无裂口、无锈蚀等。

挑选智能门锁时不要刻意追求更多的开锁方式,一般来说开锁方式越多、潜在风险越大。建议消费者选用具备应急开锁功能的智能门锁,至少将一把应急开锁钥匙

保留在除家以外的安全地点,同时通过钥匙形状来判断应急锁锁芯种类,单排弹子的锁芯安全系数较低,不建议消费者选用。

相较于传统门锁,智能门锁的便利性成为一种新潮流。据统计,截至2017年,国内智能门锁的生产企业超过2000家,市场规模达到100亿元。根据本次比较试验结果,中消协呼吁相关部门尽快出台智能门锁的产品标准,用于指导企业生产,督促企业提质升级,规范市场秩序。

“科研诚信与  
学术规范”  
学习平台上线

新华社 史竞男

为营造风清气正的学术环境,“科研诚信与学术规范”在线学习平台日前在中国知网正式上线发布。

近年来,学术造假、撤稿事件时有发生,学术不端问题受到社会普遍关注。2019年政府工作报告明确提出,加强科研伦理和学风建设,惩戒学术不端,力戒浮躁之风。教育部也将强化对学术不端行为的监督检查,列为2019年工作要点,对学位论文作假行为“零容忍”。

据介绍,为预防学术不端行为的发生,加强科研诚信教育,依据教育部《高等学校科学技术学术规范指南》《高校人文社会科学学术规范指南》,中国知网开发了“科研诚信与学术规范”在线学习平台,嵌入了大学生毕业设计(论文)管理系统,围绕高校学生论文写作和科研中涉及的学术规范、科研伦理问题,提炼知识点并结合案例、情境等,为高校开展科研诚信教育提供信息化手段。

该平台包含十个学习模块,分为基本概念、论文选题规范、综述规范、引用规范、注释规范、试验伦理规范、摘要与关键词规范、署名与致谢规范、参考文献规范、论文发表规范等。数百家高校的教师和学生,可以利用这一平台,进行自主在线学习和测试。

## 召开临时股东会议通知书

枣庄市古镇置业有限公司股东李汉清、蒋招商、李学堆、周义孝:

股东李汉清提议召开临时股东会议,经审核,该股东享有本公司66.5%的表决权,其提议符合公司法和章程的规定。本监事会决定召开临时股东会议,现就会议的日期、地点、议题等通知如下:

一、会议召开时间:2019年7月20日上午9:00

二、会议召开地点:山东省枣庄市市中区卓山铁矿二楼会议室(枣庄市市中区齐村镇大柏庄枣庄市普超贸易公司院内)

三、本次会议议题:选举、更换执行董事、监事、经理、变更法定代表人、完善证照印章保管制度、修改公司章程、参会股东提议讨论的其他事项。

四、请全体登记在册的股东届时准时出席。如本人无法出席的,可书面委托他人代为出席。如股东本人未亲自出席又未书面委托他人代为出席的,视为放弃本次会议表决权。

五、联系人:蔡启表  
联系电话:18658151666  
特此通知。

枣庄市古镇置业有限公司监事:蔡启表

2019年5月6日